

# Июльскому Пленуму ЦК КПСС—достойную встречу!

★★

## Слово угольщиков

Коллектив нашей смены успешно справился с майским заданием, несмотря на неблагоприятную погоду выдал дополнительную и месличную плану 690 тонн топлива.

Иди на встречу Пленуму ЦК КПСС, наша смена берет на себя повышенные обязательства. Обсудим и подсчитав свои возможности, мы решим план первого полугодия по добыче угля завершить раньше срока на 5 дней, производительность труда притом плана поднять на 4 процента, снизить себестоимость одной тонны угля и сэкономить за счет этого 10.000 рублей.

Намечено внедрить не менее 5 рабочих предложений с общей годовой экономией 25 тысяч рублей, ежемесячно собирая и сдавать государству по 1 кг цветного и 50 кг черного металлома на каждого члена коллектива. Это обязательство принято единогласно. Наше слово крепкое, мы его выполним.

С. ФАХРУДИНОВ,  
горный мастер добывающего участка Кумтортауского разреза.

## Трудовая победа монтажников

Замечательные успехи монтажников, волгоградских бригадир Г. И. Востриковым. Воздушные решения пятой сессии Верховного Совета ССР и предстоящему Пленуму ЦК КПСС в час они дадут высокий производственный показатель. Месличный план выполнили на 133 процента.

Несколько достался этот успех. Работая на монтаже и демонтаже гигантских барабанов бригадой Г. И. Вострикова изменили большую самоотверженность и смекалку. Был упущен рабочий день. Достигнута высокая организованность и работа. Своевременно доставлен необходимый материал. Задержки, возникшие из-за строителей, были устранены.

А сколько смекалки, творческого решения отдельных вопросов прохождения монтажации! И первую скрипку здесь играл сам бригадир. По его предложению были реорганизованы «сани», на которых привозились в цех гигантские барабаны. Это позволило создать их прочными, а транспортировку ускорить. Благодаря предложенному Г. И. Востриковым же методу в четыре раза ускорилась разгрузка с вагонов 100-тонного гигантского барабана.

По-ударному, на совесть поработали монтажники А. А. Медков, А. С. Тамаров, А. Д. Лукянин, И. Ф. Ткаченко.

1 июня коллектива Кумтортауского монтажного участка Оренбургского строительного управления управления прошел на гигантской рабочий день. Бригада Г. И. Вострикова показала наилучшую подготовленность к этому значительному событию.

Р. ЗАКИРОВ.

## БЕТОНИЩИКИ ВЫХОДЯТ В ПЕРЕДОВЫЕ

О комбинате строительных материалов и особенно цехе железобетонных изделий мнение как о неисправном предприятии, которое невозможно вынести в число передовых. Но за последнее время коллектив цеха приложил немало усилий, чтобы успешно выполнить месячные задания. Налажен уход за механизмами. Борьба бригада против бракоделов. Продуктивные вопросы стали решаться всем коллективом. И результаты налицо. Вот уже который месяц выпадает из-под колес машиниста С. Захарова.

Выполняется план. Особенно хороших успехов добились бригада бетонщиков, которой руководит знающий своего дела А. Е. Колесов. Благодаря правильной, четкой организации труда и своевременному обеспечению материальными бетонщиками привели к пыткам производственным показателям. В отдельные смены разработка застygла 28 при норме 14 кубометров железобетонных изделий. Месячный план бригада выполнила на 120 процентов. Лучших результатов в труде добились С. Захарова, работавшие под руководством мастера Д. Зюзина.

Энергетики не любят слова братья на ветер: сказано — сделано. Видели они повышенные обязательства по внедрению автоматики в производство и механизации трудоемких процессов работы и успешно их претворяют в жизнь.

На этой неделе автоматизирована насосная станция. Испытания проходят успешно. Осталось смонтировать еще лишь автоблокировку. Немало труда здесь, на автоматизации машиностроительной, вдохнули слесари К. Сыдаев, В. Тарасов, работавшие под руководством мастера Д. Зюзина.

В машиностроительной раньше работало шесть человек, теперь они переведены в другие цехи.

На отсекающих задвижках всех котлов уже смонтированы электропривода, а из них уже включены. Налажкой и включе-

## ВНЕДРЯЕТСЯ АВТОМАТИКА

нием их занимается группа сдружений во главе с мастером Ф. Габдуллиным.

Без задержек внедряются и другие значимые мероприятия. Лента на транспортере № 5 «А» смонтирована. Тельфер в гараже введен в работу, а также — в разгрузаре. В стадии завершения — автоматизация охладительных устройств и целый ряд других мероприятий. Достойный подарок июльскому Пленуму ЦК КПСС готовят коллектива теплоэлектроцентрали.



**БАКУ.** Машиностроители завода имени лётчика Шамиля подготовили индивидуальный образец буровой установки для ствола скважин бурения с новой системой инженерного управления. Буровая установка имеет А-образную личину высотой 28 метров, состоящую из цельных секций труб. Вся установка смонтирована на передвижной площадке, которая в зависимости от времени года передвигается по инженерного или тепловоза.

Машиностроители завода «автоматика» в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС повысили общий уровень труда до конца года на полмиллиона рабочих часов излишней прописки.

На склоне: новая буровая установка.

## По пути технического прогресса

Миллионы советских людей спорят о том, что сейчас трудовую вахту в себя инициативу по электрификации целиком угольного направления: от станции Угольной до станицы Брикетной протяженностью около 6 км. Электрическая тяга по сравнению с существующей паровой тягой имеет ряд существенных преимуществ. Перевод данного направления на электрическую тягу позволяет устранить служебные акциорированные устройства и водоснабжение по станции Распорядительной, улучшить в значительной мере условия работы докомотивных бригад, устанавливать однотипность тяги на угольном направлении, почти вдвое увеличить весовые нормы поездов на участке, высвободить 3 угольных паровоза из рабочего парка, ликвидировать станию Распорядительную вообще.

Все это вместе взятое ведет к основному: к обеспечению тех же объемов перевозок меньшим количеством людей в технике. Одновременно с ликвидацией станции Распорядительной решается вопрос о приближении места скопления порожних полуагонов непосредственно к фронту погрузки, что позволяет в значительной мере улучшить технологию производства.

Жизнь идет вперед, надо сметать с дороги все, что отслужило свой срок и стало уже помехой, ставить сквозную инициативу людей. Задача успеха кроется прежде всего в частичном повышении производительности труда. И в этом первостепенное значение имеет внедрение новой техники, лучшее использование резервов.

Правильно понимая значимость, коллегия нагружочно-транс-

форматоров. Как же был организован труд в период этих работ?

Все делалось в соответствии с ежедневным графиком параллельного ведения работ. В нем учитывались сроки изготовления и поставки необходимых материалов, переданных сферы действия паровозников, контактников, связистов, движечиков и путейцев. Изучались также мероприятия, гарантирующие безопасность движения поездов и осуществления машиностроительных работ. Нередко, чтобы не сорвать график, приходилось в бедствующей обстановке находить новые решения той или иной технической задачи. Особенно хорошо потрудились бригады Ефимова, Рыженкова и Иванова, которые выполнили работы раньше срока, намеченного графиком.

Наша задача сейчас заключается в том, чтобы разумно использовать новую технику с тем, чтобы в кратчайший срок получить наибольший экономический эффект. Необходимо дать технике широкий простор, решая все возникающие при этом вопросы по-государственному, с партийных позиций. От передовой техники надо получить все, что она может дать — так надо ставить вопрос.

В. КИРИЧЕНКО,  
зам. главного инженера ПТУ.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### Заявление премьер-министра Гюресля

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Анкары премьер-министр Турции Джемаль Гюресль сообщил из пресс-конференции, что заходит в отставку после того, как состоятся выборы в меджлис, и будет выбрано новое правительство.

Премьер-министр указывает, что 80 процентов государства разорвавших дипломатические отношения с Турцией, приказали уже новое правительство.

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Анкары, премьер-министр Турции генерал Д. Гюресль заявил на пресс-конференции в Анкаре, что сообщения о попытке гибели президента бывшего премье-

риента Джекиля Балыя «абсолютно не соответствуют действительности».

На вопрос о том, подаст ли Балык отречение от полномочий в качестве главы государства и кто является сейчас главой государства, Гюресль ответил: «».

### ГНЕВ ПАТРИОТОВ

Последовательство так называемого «переходного кабинета» Хо Чжаня в ходе победы Ли Сын Мана вызвало гнев и возмущение корейских патриотов. В Сеуле и других крупных городах Южной Кореи возмущали волнения. Патриоты требуют, чтобы Ли Сын Ман был прекращен.

### Требования отставки правительства Киси

В Японии во всей стране проходят митинги и демонстрации с требованиями о немедленной отставке правительства Киси, подписавшего японо-американский договор. Крупнейшие японские газеты подчеркивают в своих статьях, что в настороженное время политическое положение внутри страны такое же, каким оно было накануне отставки правительства Нисида в 1954 году.

Депутаты «Клуба патриотов» и группировка «Доссан» решают отказаться от участия в обсуждении японо-корейского военного союза на всех парламентских заседаниях «блестящего президента».



Гана. Участники демонстрации протеста против атомного вооружения и за свободу и независимость народов Африки, состоявшейся в столице страны Аккре, требуют в своих манифестах полного изгнания разрушения.

## Новое на Выставке достижений народного хозяйства СССР



**МОСКВА.** Большой вниманием пользуется на ВДНХ выставка строительства, на которой представлено много новинок—новые машины, строительные материалы и демонстрируются новые методы строительства.

На снимке: посетители осматривают изделия из кирпичной керамики и стеклокерамики.

Фото И. Егорова и И. Кулешова.

Фотография ТАСС.

## Мы благодарны Антонине Ивановне

Радостно было в первом в пятый бат спас учителницу.

Мы, родители, с чувством благодарности сознаем, что Антонина Ивановна кропотливо, с большими терпением и любовью трудилась, воспитывая и обучая наших детей. Мы гордимся тем, что наши дети очень уважают и л...

В. БАШАРОВ.

## Люди скромных профессий

### ЕЕ УВАЖАЮТ

Мальчишки спешат в кино на 11-часовой сеанс. Они оживленно беседуют между собой. И видно, что каждый из них старается войти в зрительный зал первым.

Вот ребят впустили в фойе. Но как их не предупреждай вести себя поганые, юность берет свое: юные голоса раздаются под сводами Дворца.

Кто-то уже просится у строгой женщины, стоящей у двери в зал:

— Тетя Шура, пуските.

В ответ слышится:

— Недавно, еще рано. Когда придет время, пустят. Все пойдет и посмотрите кино.

Это—даем.

А вечером, взрослые люди, проходя мимо женщины-контролера, многие вежливо рассказы-

шиваются с ней. Кумертауский зритель знает контролера Дворца утольщиков т. Лысенкову. Она работает на этой должности вот уже 8 лет.

В нашем городе начала она свою трудовую деятельность с техники в клубе им. Худайбердин. Через некоторое время ее перевели в контролеры. Работает тетя Шура добросовестно. Ее не раз премировали денежными премиями и ценных подарками.

Не только в Кумертау заслужила она поощрения. Работая на почте в Юмагузино, она за хороший труд получила две медали. Трудиться А. Лысенкова начала с 1937 года, когда ей было 15 лет. Незаметная, но благородная работа у этой простой советской труженицы.

А. СТОЛЯРЧУК.

### ГОРДОЕ СЛОВО — ТРЕНИР

Есть такие области человеческой деятельности, в которые ни в коем случае нельзя допускать людей равнодушных, пассивных. Быть им относится педагогика.

Тренер! Учитель, педагог, друг. Человек, которому хочется подражать во всем. И всегда. Профессия, требующая постоянного горения, чистоты помыслов, глубокой порядочности.

Еще замечательный русский педагог Ушинский говорил, что и там на Кумертауской ТЭЦ. Одновременно он занимал свою роль играет старшим тренером по классической борьбе в городском сове-

те ДСО «Труд».

Свыше 30 человек занимается у Х. Юсурова в секции. Многие уже выполнили нормы различных спортивных разрядов. А на последних соревнованиях некоторые участники выполнили нормы первого спортивного разряда. Сам он является призером первенства Башкирской АССР, состоит в сборной команде республики.

Заметно возросли спортивные достижения коллектива ТЭЦ, где Х. Юсупов работает инструктором. Его воспитанники завоевали осенний, зимний и весенний кубки горсовета ДСО «Труд» по футболу. В зимних соревнованиях слова О. Душинин.

## Эстетическое воспитание детей средствами музыки

ДЕТСКИЙ сад, осуществляющий коммунистическое воспитание детей, обращает немало внимания также и на одну из его важнейших сторон — художественное воспитание в таком единстве с умственным, моральным и физическим развитием ребенка. Вопреки утверждениям некоторых буджузовых авторов, советская педагогика устанавливает, что под условиями правильного воспитания уже у детей дошкольного возраста может быть развита способность эстетического восприятия.

Эстетика — развитие восприятия прекрасного, развитие ощущений представлений и переживания прекрасного в искусстве в действительности, приобщение детей к практической художественной действительности.

Перед работниками дошкольных учреждений стоит задача — воспитывать и развивать у детей склонности и потребности к прекрасному в жизни. Одним из средств эстетического воспитания в детском саду являются музыкальные занятия. Музыка — одно из ведущих средств воспитания эстетических чувств ребенка. Одновременно музыка — одно из средств и физического развития.

Систематической, плановой работой по музыкальному воспитанию достигается эмоциональное и осознанное восприятие музыки. У детей развивается культура слушания музыки.

В старшей группе репертуар для слушания значительно расширяется. Дети знакомятся с произведениями великих русских композиторов П. И. Чайковского, М. И. Глинки, Римского-Корсакова, с произведениями советских композиторов Д. Кабалевского, Красева и др. У детей по-

являются радостные улыбки, исполняются детски с искренним чувством радости и изобретательности, особенно пляссы под народную плясовую мелодию.

Исполнение песни, плясок, стихи, участники в музыкальных игрально-драматизациях, дети, соединяясь с искусством, учатся воспринимать и понимать художественные образы. Детский сад воспитывает у них не механическое воспроизведение этих видов искусства, а умение воспроизводить их творчески.

Как же осуществлять эстетическое воспитание детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад? Ясно, что в роли воспитателя здесь выступают родители, старшие члены семьи. В первую очередь ребенка с самого раннего возраста нужно оградить от восприятия всего плохого, грубого, бескультурного, безкусного — начиная от обстановки, в которой растет и воспитывается ребенок. Сиромя, но со вкусом обставленная квартира, простая, но чистая, удобная и красивая одежда ребенка, то и общение между членами семьи и к ребенку, прослушивание детских радиопередач для детей дошкольного возраста, просмотр детских фильмов, прослушивание пластинок грамзаписи с детскими песенками, причем прослушивание неоднократное, чтобы ребенок их запомнил, а затем подпевал и напевал сам — это в пределах возможностей каждого родителя. Одновременно нужно с малых лет оградить ребенка от присутствия на семейных и других праздниках, где по времени ребенку присутствовать не положено, оградить слух ребенка от восприятия песен, недоговоренных ему по смыслу, а затянутую и грубую по форме и содержанию.

Работники детского сада всегда побудят каверчуку родителям, желающим получить консультацию по всем видам воспитания детей в семье, включая эстетическое воспитание средствами музыки. Работникам же ОРСа, культуры отдела книготорга нужно позаботиться о приобретении пластинок грамзаписи с песнями и музыкой для детей дошкольного возраста.

И. ГАРБУЗ.  
музыкальный работник детских садов № 4 и 6.

## Неопубликованные письма в действии

Группа жителей поселка Пятки прислала в газету письмо. В нем рассказывалось о поэзии т. Генералов сообщила, что на улице Тургенева вновь установлена временная водоколонка.

★★★

Отвечая на письмо т. Брагиной водоколонку, которой она пользовалась, вода перестала поступать в дом по улице Первомайской № 14 исправлен.

★★★

От читательницы т. Филевой в установлены санитарные (для обработки поступило письмо, в котором сообщалось о том, что было готово ко второй примерке. После обратившись т. Филевой в мастерской артели имени ХХ партийского съезда КПСС, было испорчено, а когда были предъявлены претензии, мастер т. Игошин позволила себе по отношению к клиенту грубость.

Председатель правления артели т. Захаров сообщил, что, когда

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

# ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й  
№ 68(1034)  
СРЕДА  
8  
ИЮНЯ  
1960 года  
Цена 15 коп.

**В настоящее время стала реальной, достижимой великой цель, о которой мечтали многие поколения людей,—покончить с войнами, исключить вообще войну из жизни человеческого общества. Эта цель может быть достигнута путем уничтожения всех видов оружия и распуска всех армий в мире, т. е. путем всеобщего и полного разоружения.**

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОСНОВНЫХ ПОЛОЖЕНИЯХ ДОГОВОРА О ВСЕОБЩЕМ И ПОЛНОМ РАЗОРУЖЕНИИ

2 июня министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял послание США в СССР Л. К. Томасона, посла Великобритании в СССР П. Райли, посла Франции в СССР М. Дежана и вручил им послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева главам правительств указанных государств по вопросу о всеобщем и полном разоружении, а также текст предложений Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении.

В тот же день Министерство иностранных дел СССР передало аналогичные документы главам дипломатических представительств всех стран, которые являются участниками переговоров по разоружению в Комитете десяти.

В тексте послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева главам правительства всех стран по вопросу о всеобщем и полном разоружении подчеркивается, что вопрос о всеобщем и полном разоружении является самым главным вопросом, стоящим перед миром в настоящее время.

В послании говорится, что в новых советских предложениях о всеобщем и полном разоружении учтены некоторые соображения партнеров СССР по переговорам, в частности, идеи, высказанные правительством Франции относительно того, чтобы в начале осуществления программы разоружения были приняты меры по ликвидации средств доставки ядерного оружия к цели.

Учтены также и некоторые другие предложения ряда правительства, в том числе выдвинутые в ходе переговоров в Комитете десяти государств по разоружению.

Н. С. Хрущев обращает внимание глав правительства всех стран на то, что в программе Советского правительства предусматривается уже на первом этапе запрещение и ликвидация всех средств доставки ядерного и водородного оружия. Предусмотрена одновременная ликвидация всех военных баз на чужих территориях и вывод иностранных войск с этих территорий.

На последующих этапах могли бы быть проведены в жизнь мероприятия по запрещению ядерного и других видов оружия массового уничтожения, по ликвидации армий и военной машины государства, чтобы окончательно и навсегда устранить войну из реальности и из жизни человеческого общества и подложить конец гонке вооружений.

В послании отмечается, что в советских предложениях детально изложены положения о контроле за мерами по разоружению, которые не позволяют кому бы то ни было уклоняться от выполнения задачи оставшихся этих вооружений.

Соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Советское правительство считает, что эти предложения должны быть подвергнуты всестороннему рассмотрению прежде всего в мероприятии, завершающие все-

Комитет десяти государств по общему и полному разоружению.

Глава Советского правительства подчеркивает вместе с тем, что у Советского правительства имеются серьезные сомнения в том, что западные державы, представленные в Комитете десяти, хотят разоружения. Следует отметить, что на деле они не готовы выполнять рекомендацию Генеральной Ассамблеи о всеобщем и полном разоружении, за которую проголосовали.

Западные державы по сути дела предлагают контроль без разоружения, говорится в послании Н. С. Хрущева. А если говорить откровенно, такой контроль является не чем иным, как разведкой, шпионажем. Но ни одно правительство, заботящееся о судьбах правил государства, не может пойти на это.

В конце послания Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выражает надежду, что предложения Советского правительства по вопросу о всеобщем и полном разоружении встретят понимание и поддержку со стороны правительства всех стран.

В тексте предложений Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении говорится, что 18 сентября 1959 года

Советское правительство, после рассмотрение Организации Объединенных Наций предложение о всеобщем и полном разоружении. Она внесло это предложение, исходя из твердого желания и поддержки со стороны правительства всех стран.

Когда будут уничтожены боевые ракеты всех радиусов действия, военная авиация, подводные лодки и плавучие военные корабли, артиллерия, способная

стремить ядерными зарядами, и

все другие средства доставки оружия массового уничтожения, а государства не будут держать вооруженных сил и военных сооружений за пределами своих собственных границ, нападение одной страны на другую с помощью атомного и водородного оружия станет практически невозможным.

В течение последующего, второго этапа программы разоружения могли бы быть осуществлены такие мероприятия, как запрещение ядерного, биологического и химического оружия, уничтожение всех его запасов и прекращение дальнейшего производства. Угроза ядерной войны в какой бы то ни было форме была бы устранена навсегда. Одновременно было бы

проведено значительное сокращение вооруженных сил и обычных вооружений государства. При этом имелось в виду, что на первом этапе будет проведено под международным контролем существенные сокращения обычных вооруженных сил армий, военных министерств, генеральных штабов, упразднение

боев завершение всеобщего и полного разоружения, распуск всех армий, военных министерств, генеральных штабов, упразднение вооружений государства, на воинской обязанности и военного обучения молодежи, полное пре-

кращение расходования средств подобный проект основных положений договора о всеобщем и полном разоружении.

Всю эту программу разоружения предлагается осуществлять на основе международного договора в течение определенного периода времени — в 4 года или в

течение иного согласованного срока, под эффективным международным контролем.

В ходе обсуждения в международных органах вопроса о всеобщем и полном разоружении большое внимание привлечено к себе вопрос о мерах, которые должны быть приняты для обеспечения мира и соблюдения международного правопорядка в отношениях между государствами в условиях всеобщего и полного разоружения. Однако, стремясь всемерно облегчить быстрое достижение соглашения по вопросу всеобщего и полного разоружения в интересах обеспечения прочного и нерушимого мира между всеми государствами, Советское правительство, подчеркивается далее в документе, вновь готово пойти навстречу западным державам и договориться об ином порядке осуществления мероприятий по разоружению, если этот порядок более приемлем для западных держав.

Будучи горячими сторонниками

возможного скорого избавления человечества от угрозы возникновения ракетно-ядерной войны, Советское правительство предлагает договориться о том, чтобы начать процесс всеобщего и полного разоружения с запрещением и уничтожением под международным контролем, уже на первом этапе, всех средств доставки ядерного оружия при одновременной ликвидации военных баз на чужих территориях.

Когда будут уничтожены боевые ракеты всех радиусов действия, военная авиация, подводные лодки и плавучие военные корабли, артиллерия, способная стрелять ядерными зарядами, и все другие средства доставки оружия массового уничтожения, а государства не будут держать вооруженных сил и военных сооружений за пределами своих собственных границ, нападение одной страны на другую с помощью атомного и водородного оружия станет практически невозможным.

В течение последующего, второго этапа программы разоружения могли бы быть осуществлены такие мероприятия, как запрещение ядерного, биологического и химического оружия, уничтожение всех его запасов и прекращение дальнейшего производства. Угроза ядерной войны в какой бы то ни было форме была бы устранена навсегда. Одновременно было бы

проведено значительное сокращение вооруженных сил и обычных вооружений государства. При этом имелось в виду, что на первом этапе будет проведено под международным контролем существенные сокращения обычных вооруженных сил армий, военных министерств, генеральных штабов, упразднение

боев завершение всеобщего и полного разоружения, распуск всех армий, военных министерств, генеральных штабов, упразднение вооружений государства, на воинской обязанности и военного обучения молодежи, полное пре-

кращение расходования средств подобный проект основных положений договора о всеобщем и полном разоружении.

Внося это предложение в царя для осуществления всеобщего и полного разоружения, отмечается в заключении документа, участнико

вание иное соглашения, высказанное со стороны западных держав, Советское правительство выражает готовность договориться об осуществлении разоружения на основе вышеизложенных предложений, представляющих собой развитие программы, выданной 18 сентября 1959 года.

Главное состоит в том, чтобы заключить соглашение и приступить, наконец, к всеобщему и полному разоружению, которое ждут народы и к которому приводят Организация Объединенных Наций.

(ТАСС).

Тексты этих документов являются правительством всех стран, с которыми СССР поддерживает дипломатические отношения. Текст предложений Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении направляем также и правительству других Государств.

(ТАСС).

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ ГОРНИКОВ

Широкий отклики нашло на участках Кумертауского разреза. Обращения участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда во всем трудящемся Советского Союза.

В дни подготовки к совещанию в это славное движение включились коллеги добывчика участника. Недавно на северном ствольном и южно-горном участках вступили в соревнование коллеги смен германских мастеров тт. Касова и Наврева. За почетное звание коллеги коммунистического труда решили бороться механический цех и смена участка «Ведостанка», возглавляемая т. Кипчакбаевым.

Смена молодого инженера Ю. Г. Кипчакбаева до вступления в соревнование не была в числе передовых. Здесь часто нарушилась трудовая дисциплина. Некоторые горняки выпивали в рабочее время, сминались.

После сменного собрания, на котором единодушно было решено бороться за звание смены коммунистического труда, коллеги стали изучаться. Из смены стали приходить все на один — чистыми, аккуратными, подтянутыми, с приподнятым настроением. В обращении появилась замечательность и в особенности у руководите-

лий Ф. Рогачевой и М. Шарковой, за которых раньше замечались «грешки».

Неплохо идут у них и дела. Бригада проходчиков, которой руководит молодой энергичный проходчик В. Сидоров, стала добывать высоких показателей. 3 июня она дала проходки 1,45 метра при задании 1,20, ведь одновременно ремонт путей, подведенных и груди забоя. Проходчики в тот день впервые применяли комплексный метод, северные машинисты насыпали в 15-ом штреем и включили его в состав бригады. Обслуживание насоса бригада взяла на себя. Это позволит сэкономить на зарплате свыше 10 тысяч рублей в год.

— Можно верить, что коллеги смены принятые на себя обязательства с честью выполнят, — говорит мастер смены Ю. Г. Кипчакбаев.

И шахтеры свое слово подкрепляют делами. Идея дни в день начали расти производительность труда, сменная выработка 140, 160, 175 процентов нормы — такие итоги работы в последние смены. Окрыляющие успехи! Они вдохновляют коллеги смены на новые трудовые успехи.

Г. ТАЛОМАНОВ,  
электротехник шахты № 4.

## Профсоюзная жизнь

# О роли профсоюзных комитетов в разрешении трудовых споров

Президиум Верховного Совета СССР 15 июля 1958 года утвердил «Положение о правах фабричного, заводского, местного комитета профессионального союза». В нем четко определены права профсоюзных комитетов в решении задач экономической и культурной жизни, трудовых споров между рабочими и служащими, с одной стороны, и администрацией предприятий и учреждений, с другой.

Однако рабочие и служащие предприятий и учреждений обращаются с вопросами в различные организации города с просьбой разъяснить левые вопросы, вытекающие из Положения о правах профсоюзных комитетов.

Широкие права предоставлены профсоюзным организациям в осуществлении контроля деятельности администрации по увольнению рабочих и служащих. По новому Положению администрация не может уволить работника без согласия ФЗМК (фабрично-заводского и местного комитета). В горкоме союза уполномоченных часто обращаются, например, с таким вопросом, кто от имени ФЗМК и в какой форме должен дать согласие на увольнение работника, в каких случаях при увольнении не требуется согласования с профсоюзным комитетом.

Исходя из интересов производства, стоящих необходимым уволить того или иного работника, администрация обращается в фабричный, заводской или местный комитет профсоюза. Она при этом обязана изложить мотивы увольнения и законные к тому основания.

Перечный комитет профсоюза обсуждает заявление администрации

ции на своем заседании с участием не менее двух третей членов и выносит решение большинством голосов. Только при этом условии оно имеет юридическую силу. Желательно, чтобы при обсуждении вопроса присутствовал заинтересованный работник. Председатель фабрично-заводского единолично не может дать согласия на увольнение работника.

Если фабрично-заводское не дал согласия на увольнение работника, то в этом случае он не может быть уволен.

Без согласования с ФЗМК могут увольняться лишь ответственные работники, трудовые споры об увольнении которых разрешаются вышестоящими в порядке подчиненности органами. Не требуется согласия фабрично-заводского и на увольнение временных и сезонных работников по истечении срока договоренности.

Бывают и такие вопросы, когда работник не согласен с увольнением, если даже оно произведено с согласия ФЗМК.

В данном случае работник, уваженный с согласия первичного профсоюзного комитета, может, минуя комиссию по трудовым спорам и местный комитет, обратиться в местный срок непосредственно в народный суд с заявлением о восстановлении на работе.

Администрация также должна согласовать с профсоюзным комитетом конкретные вопросы выплаты премии или оказания материальной помощи тому или иному работнику из фонда предприятия. Новое Положение о фабрично-заводских обязывает администрации предприятий, учреждений, организаций согласовывать

с профсоюзным комитетом не только общую смету использования средств из фонда предприятий, но и вопросы выплаты премий и оказания материальной помощи в каждом отдельном случае.

Важной функцией фабрично-заводских является участие в разрешении жилищных вопросов. В соответствии с новым Положением о фабрично-заводских на низовых профсоюзных организациях возложена задача не только следить за выполнением планов жилищного строительства для рабочих данного предприятия, учреждения, организации, но и за правильным распределением жилой площади между рабочими и служащими.

Жилая площадь распределяется совместным решением администрации и профсоюзного комитета. При этом решение принимается при участии не менее двух третей членов ФЗМК. В случае возникновения разногласий между администрацией и фабрично-заводским спорные вопросы разрешаются в вышестоящих профсоюзных органах с участием руководителя вышестоящей хозяйственной организации.

Профсоюзным организациям в своей деятельности надо строго руководствоваться указанным Положением. Это будет гарантой справедливого разрешения затронутых выше вопросов.

**И. ПЧЕЛИНЦЕВ,**  
секретарь горкома профсоюза.

И Кузнецкая балансирная спортивная команда завоевала золотые медали. Четыре из них должны быть пущены в эксплуатацию в этом году. Строители крупной шахты «Чергимская-Чапаевская» решали сдать ее к 7 ноября 1960 года, на два месяца раньше срока.

Хороша трудится на этой страже комплексная бригада Андрея Гордеева, борящаяся за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: мастер И. А. Вечеславов дает задание бригадиру А. М. Гордееву.

Фото В. Волченко.  
Фотографика ТАСС.



## Завод коммунистического труда

В эти дни на Днепродзержинском коксохимическом заводе можно встретить делегации из Донбасса и Ленинграда, из Москвы и Харькова, с Урала и даже из Сибири. Гостей интересует один вопрос: каким путем коллектива этого предприятия завоевал высокое звание завода коммунистического труда?

Соревнование за образцовое предприятие днепродзержинские коксохимики начали давно. За тридцатилетнюю историю на заводе создан дружный, трудолюбивый коллектив. Партия, вся наша социалистическая жизнь воспитали в людях высокую ответственность, горячую любовь к Родине, к социалистическому предприятию, пробудили у них драгоценное чувство нового и нетрепанного отношения к неделям. И когда в стране началось славное патриотическое движение бригад и ударников коммунистического труда, коксохимики активно его поддержали.

Инициатором этого соревнования на заводе выступила бригада угляприема Григория Карпова. Она обязалась систематически перевыполнять норму выработки на руду, снизить себестоимость тонны продукции, настойчиво повышать техническую грамотность членов бригады, борясь с аморальными поступками, строго соблюдать правила социалистического общежития.

У новаторов появилось много последователей. Быстро росло число ударников и бригад коммунистического труда. Партийная организация завода возглавляла это благородное дело.

Движение за коммунистическое отношение к труду весьма благоприятно сказалось на жизни всего коллектива.

Предприятие из месяца в месяц стало перевыполнять государственные задания, настойчиво снизжало себестоимость продукции и повышало ее качество. Все это воодушевляло коллектива на новые трудовые успехи.

Но коммунизм есть высшая пропаганда капиталистической производительности труда. А ее не достичь без борьбы за технический прогресс, без широкого внедрения новой техники и совершенствования технологии. И на заводе, как никогда до этого, ожидалась деятельность новаторов производства, рационализаторов и изобретателей. В их ряды вливалось все больше рабочих, инженеров, техников. Вскоре каждый третий стал рационализатором.

Примечательно, что эти бесконечные люди стали действовать уже не в одиночку, а в коллективе и по хорошо продуманному плану. Их занимали не только мелкие усовершенствования, а главным образом коренные вопросы технического прогресса. Инженеры, техники и рабочие стали настойчиво добиваться продления срока службы основных агрегатов — консовых печей. Раньше они перекладывались через каждые 10 лет, коллектив вынужден был борьбу за то, чтобы увеличить этот срок в полтора—два раза. Вскоре были достигнуты первые результаты. Например, консовая батарея № 2 исправно служит уже 14-й год.

Днепродзержинский завод в пятый раз подряд завоевал переходящее красное знамя победителей в областном и республиканском соревновании. А недавно ему присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Эта радостная весть быстро облетела члены и службы предприятия и вызвала у коксохимики новых прилив творческой энергии. В честь председателя Пленума ЦК КПСС они взяли новые, более высокие социалистические обязательства и обещают еще настойчивее учиться, работать и жить по-коммунистически.

**А. НИЖЕГОРОДОВ**  
г. Днепродзержинск

## НОВОСТИ НАУКИ и ТЕХНИКИ

### БЫСТРЕЕ И ЛЕГЧЕ

РИГА. Старший преподаватель факультета механизации Латвийской сельскохакадемии А. Скрижанс создал новый аппарат, который полностью выдаивает карты. Он обладает и другими преимуществами. Длительность одной коры выходит за 2-4 минуты — быстрее, чем обычными аппаратами. Применение алгоритма и пластинок значительно облегчило все аппарату и удешевило его производство.

### Белорусский атомный

МИНСК. В дальнем живописном пригороде столицы Белоруссии сооружено здание атомного реактора Института энергетики Академии наук БССР. В центре его с первого этажа и почти до потолка четвертого высится установленный уже реактор. Вокруг него монтизируют бригады М. Я. Полонецкого готовят защитный колпак. Идет оснащение многочисленных лабораторий, монтируется центральный пульт управления.

Новый научно-исследовательский центр Белоруссии предназначен для использования атомной энергии в мирных целях. Он встает в строй в текущем году.



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. В Грозненском филиале конструкторского бюро автоматики и телемеханики разработаны гидромеханические приборы к различным видам движений. Они обеспечивают взрывобезопасность и полностью механизируют процесс работы движений. В дальнейшем гидромеханические приборы будут включены в схему телемеханического управления и все перемещения будут осуществляться с центрального пульта управления.

Первая партия гидромеханических установок установлена на Ново-грозненской нефтеперерабатывающей заводе на сжигаемых газах.

На снимке: оператор токарного цеха Александра Шахматова — помощник инженера-прокладчика перекрывает движки гидромеханических регуляторов.

### Железобетонная эстакада

Рабочники треста «Азморнефтехстрой» закончили монтаж сплошного храна, при помощи которого будут возводить железобетонные морские эстакады.

До сих пор на Каспии строили для нефтяников стальные эстакады. На это расходовали много металла, большие средства затрачивали на защиту опор от коррозии. Конструкторы института Гипроморнефть и коллектива «Азморнефтехстрой» решили заменить металлическими эстакадами, освоить сооружение эстакад из этого более прочного в условиях моря строительного материала.

Уже разработаны конструкции всех узлов железобетонной эстакады. Производство их начнется в ближайшее время. По предварительным подсчетам, на каждом километре эстакады сберегут около 700-800 тонн металла.

**Проверялем  
выполнение  
обязательств**

Наша бригада слесарей и газоводостроителей ко дню открытия польского Пленума ЦК КПСС взяла повышенные обязательства — досрочно и с высоким качеством выполнить заказы.

Сейчас мы ведем капитальный ремонт трех экскаваторов. Работа сложная и трудоемкая.

Но, к сожалению, мы вынуждены сказать: существующая организация труда никуда не годится. Дальше такое терпеть нельзя.

Нам на ремонте экскаваторов постоянно требуются автокраны, а иногда и железнодорожный. Был момент, когда невозможно было автокрану подъехать из-за непролазной грязи. Теперь они подъезжают, но не дают автокрана. Все детали навалены около экскаваторов — годные и негодные. Из яруши не унесешь. И вот

**ИЗМЕНИТЬ  
ОТНОШЕНИЕ К ДВОРУ**

результат: при разборке ковша один член бригады получил тяжелую травму. Упавшую деталь на него не могли поднять лоджской гидравлики. И для того, чтобы не спровоцировать товарища, пришлось применить автоген.

В течение рабочего дня тем и занимаемся, что гасим и откачиваем детали водокомплектом — шестером или даже всей бригадой. Приведу один только факт.

27 мая, за весь день не дождавшись автокрана, железнодорожного крана и трактора, в ходе с работы, мы предупредили начальника механо-сборочного цеха т. Николая и мастера т. Мотовилова, что из-за сутра требуется автокран и трактор. Но на следующий день т. Николай сказал:

— «Сегодня не ждите ни автокрана, ни трактора. Делайте что можете возможным».

Я вторично обратился к нему и мастеру, но уже просил выдать рабочие заказанные болты для крепления катков на поворотном кругу. Они ответили:

— «Материалов нет. Когда будут они готовы, не известно».

Так прошел весь день. Крана и трактора не было. Делали что попало.

Нам кажется, в этих наших неудачах виноваты руководители комбината «Башкиргутоль». Ежедневно, следовали автокраны из-за ремонта экскаваторов за крепить за центральными электромеханическими мастерскими, а железнодорожный кран предполагалось спешенно. Некоторые высказывают мысль, что нужно сделать специальный железнодорожный тупик. Это должно заинтересовать руководителей комбината. Пора изменить такое отношение к живому делу, к живым людям. Необходимо быстрее решать наболевшие вопросы.

Д. ХАЛИДУЛЛИН,  
бригадир слесарей ЦЭММ.

**Строительство новой домны**



УКРАИНСКАЯ ССР. В доменном цехе Енакиевского металлургического завода, где недавно были построены комсомольская печь, снова пришли строители. В этом году им предстоит возвести старой, подлежащей сносу домен, соорудить новую крупную печь. Она будет давать в полтора раза больше чугуна. Рядом с действующей доменной уже стоят новые кипары. Раньше края строители поднимали флаги работы монтажников, приступивших к сборке металлических конструкций. Высокие темпы строительства обеспечивают мощная техника, используемая для укрепления монолитных и металлических конструкций. Строители и металлурги работают о том, чтобы убрать срок службы новой печи в полтора раза против обычного. Под стройкой вновь шагает комсомольцы Донбасса.

На снимке: строительство доменной печи.

Фото С. Гендельмана.  
Фотографика ТАСС.

**Гигантский  
самородок**

КЕМЕРОВО. В Сталинском геологическом музее появился необычный экспонат — громкий самородок меди. Это часть самородка, найденного на горе Кайбы в Таштагольском районе. Обнаружен он был инженером Шалымской геологоразведочной экспедиции Р. Слатинским-Шиловским. Самородок весил семь тонн. Его разрезали на несколько частей и спустили в подвал горы Кайбы. Такой крупный самородок меди обнаружен в Советском Союзе впервые.

**НОРМИРОВЩИК — БОРЕЦ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС**

Разнообразен круг обязанностей нормировщика участка, цеха или службы. Но прежде всего все его работа должна быть направлена на улучшение существующей организации труда, внедрение технического нормирования, обеспечение роста производительности труда рабочих. Добиваясь выполнения норм выработки всеми рабочими, нормировщик должен изучать приемы и методы передовиков и распространять их среди рабочих цеха, участка. Он должен быть инциатором и организатором внедрения новой техники, передовой технологии, быть поборником механизации производственных процессов.

Одним из важных звеньев в работе нормировщика является организация и улучшение формы социалистического соревнования. Большинство нормировщиков предприятий комбината «Башкиргутоль» правильно понимает свои задачи, умело решает вопросы организации труда, технического нормирования, заработной платы, использования рабочей силы. Так, нормировщик участка службы путей разреза И. П. Степанов на своем участке смело внедряет технически обоснованные нормы, добиваясь повышения производительности труда и выполнения норм выработок всеми рабочими-слесарями. С начала текущего года по участку не допущено перерасхода фонда зарплаты. Совместно с начальником участка и мастерами он регулярно проводит хронометражные наблюдения и фотографии рабочего времени с целью накопления нормативных материалов, анализа установленных норм, а также для выявления потерь рабочего времени. Рабочим участка своевременно до начала работ выдаются наряды. Они всегда знают выполнение норм за смену и свой заработок. На участке распространяются приемы передовых бригад.

Нормировщик И. П. Степанов осуществляет должный контроль за соблюдением трудового законодательства в отношении трудового использования рабочих, оплаты их труда, предоставления отпусков, охраны труда женщин и соблюдения правил внутреннего трудового распорядка. Заслуживает внимания работа нормировщиков разреза добывающего участка М. И. Ильясова, южногорного участка Л. Н. Лыжиной, дрессажной шахты А. П. Яковенко, которые непосредственно вносят в производство, организацию рабочих мест, помогают руководителям участков в разработке мероприятий по повышению производительности труда для выполнения и перевыполнения норм выработки всеми рабочими передовых бригад.

Заслуживает внимания работа нормировщиков разреза добывающего участка М. И. Ильясова, южногорного участка Л. Н. Лыжиной, дрессажной шахты А. П. Яковенко, которые непосредственно вносят в производство, организацию рабочих мест, помогают руководителям участков в разработке мероприятий по повышению производительности труда для выполнения и перевыполнения норм выработки всеми рабочими передовых бригад.

Стали проникнуть глубокайший уверенностью в право своего дела, выражает величие и мощь Советского государства, полное превосходство социалистической системы над капиталистической. Во многих комментариях красный цвет проходит мысль о том, что Советский Союз до конца верен политики разрядки международной напряженности, что его линия на мирное сосуществование государства с различными общественными строями неизменна.

Советский Союз, как известно, серьезно предупредил партнеров США по военным блокам против предоставления военных баз для агрессивных целей США. Маршал Р. Я. Малиновский в своем выступлении на совещании передовых соревнований бригад и ударников коммунистического труда заявил, что пристиг США разум упад. «На протяжении всей нашей истории, — жалуется газета «Красное солнце монитор», — это самое большое унижение, которое США пришлось пережить».

Решительный отпор, который дает наша страна агрессивным действиям США, народы справедливо рассматривают как первоначальный вклад Советского Союза в дело укрепления всеобщего мира. Об этом свидетельствует, в частности, восстановленный поток откликов с выражением поддержки выступления И. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовых соревнований бригад и ударников коммунистического труда. Чехословацкая газета «Раде» подчеркивает, что глава Советского правительства

зенный рабочий день в новых условиях оплаты труда. Однако в коллективе не чувствуется трудового пылкства и прежде всего не видна в этом деле роль нормировщика.

Общий недостаток — это то, что участковые нормировщики предприятий комбината слишком мало уделяют внимания распространению передовых методов труда. В связи с этим хочется помнить, чтобы руководство комбината при направлении делегаций в родственные предприятия для изучения опыта работы, включало и нормировщиков.

На предприятиях комбината «Башкиргутоль» сравнительно небольшое число соревнующихся за звание коллектива и ударников коммунистического труда. Однако в этом соревновании рабочих основных, ведущих профессий разреза, погрузочно-транспортного управления, бригадной фабрики участвует еще мало. А на таких предприятиях, как автобаза, ЖКО, ОРС нет коллективов из отдельных рабочих, удостоенных высокого звания. Плохо поставлено руководство соревнующимися за Кумертауским разрезом, в центральных электромеханических мастерских, ЖКО. Принимаемые обязательства коллективами бригад и отдельными рабочими иногда не отвечают требованиям основной задачи соревнования — воспитания человека в духе строгого соблюдения принципов коммунистической морали и борьбы за всемерный рост производительности труда.

Во всех этих начинаниях, во всей деятельности производственных краев работ для участковых нормировщиков.

М. ШАРЫГИН,  
техник отдела труда и зарплаты комбината «Башкиргутоль».

**На прогрессивный способ добчи**

Крупная залежь железной руды обнаружена около города Киреевска. Металлургическое сырье здесь будет добывать открытым способом.

Тульские горники имеют большой опыт применения этого эффективного метода. В действии вступили механизированные карьеры, в забоях вощине шахтные экскаваторы. Себестоимость каждой тонны сырья для домен снизилась почти вдвое.

Тульское железнорудное управление — рентабельное предприятие. К концу второго года семилетки его коллектив решил добывать в открытых забоях не менее 85 процентов всей руды.

чинах в Турции за 10 лет более чем в 6 раз.

Месяц назад в Турции вспыхнули народные волнения. На их участников власти обрушили град полицейских репрессий. Прошедший в этих условиях военный переворот был призван, как об этом заявили его руководители, «передобривать гражданскую власть в стране».

Сейчас в Турции создано новое правительство, премьер-министр которого является генерал Д. Горсель, возглавивший военный переворот. Одной из первых мер, предпринятых новыми властями Турции, было заявление о том, что они будут придерживаться дружественных отношений с сопредельными государствами и со всеми странами мира. В то же время они заявили, что Турция остается верной своему участию в военных блоках западных держав.

Что касается нашей страны, то она продолжает стремиться к тому, чтобы советско-турецкие отношения стали подлинно добрососедскими и дружественными. Советский Союз признал новые правительства Турции и выразил надежду, что оно примет необходимые усилия для улучшения отношений с Советским Союзом.

В. ХАРЬКОВ.

**Межнародный  
ОБЗОР**

**НАРОДЫ ОСУЖДАЮТ  
ВЕРОЛОМНУЮ ПОЛИТИКУ  
США**

Американские агрессоры привыкли к позорному столбу. Наша страна разоблачила перед всем миром вероломную политику США, сорвала маски и обнажила империалистическое лицо тех, кто ее осуществлял. Американская буржуазная печать вынуждена признать, что пристиг США разум упад. «На протяжении всей нашей истории, — жалуется газета «Красное солнце монитор», — это самое большое унижение, которое США пришлось пережить».

На снимке: строительство доменной печи.

Фото С. Гендельмана.  
Фотографика ТАСС.

## СОВЕТСКАЯ КАРЕЛИЯ

8 июня 1920 года, основываясь на принципах ленинской национальной политики и издав на встречу пожеланиям карельского народа, ВЦИК принял декрет об образовании Карельской Трудовой Коммуны, предоставивший Карелии автономии в составе РСФСР. Впервые за всю свою многовековую историю карельский народ обрел национальную государственность, которая получила дальнейшее развитие в 1923 году, когда Советское правительство приняло постановление о создании Карельской Атономной Советской Социалистической Республики.

За годы Советской власти в результате работы Коммунистической партии и Советского правительства при братской помощи русского и других народов нашей страны Карелия из «края непуганных птиц» превратилась в республику с высокоразвитой экономикой и культурой. Главное богатство республики и основа ее экономики — лес. Промышленность Карелии дает стране высококачественный лес, пиломатериалы, бумагу, целлюлозу, сборные дома, мебель.

Предприятия Карельского совнархоза выпускают также алюминий, трелевочные тракторы, рыбные консервы и многое другое прядильное. Важнейшие отрасли народного хозяйства Карельской АССР оснащены самой совершенной техникой. Значительное развитие получило в республике социалистическое сельское хозяйство, растет производство молока, мяса, картофеля, овощей и другой сельскохозяйственной продукции. За годы Советской власти в республике создана широкая сеть учебных и культурно-просветительных учреждений, выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции, успешно развиваются литература и искусство.

Достижения Советской Карелии — яркий пример великой силы и жизненности ленинской национальной политики Коммунистической партии и Советского правительства. Широкие перспективы экономического и культурного развития открыли перед Карелией семилетний план. Бурное развитие получают в республике лесохимия, цветная металлургия, тракторостроение, увеличивается добыча сажи и других нерудных полезных ископаемых, резко усиливается энергетическая база.

Вдохновленные историческими решениями ХХI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся Карелии встречают сорокалетие республики новыми трудовыми победами, завоеванными в борьбе за засорочное выполнение семилетнего плана.

### Учет плодово-ягодных насаждений и приусадебных участков

В целях установления общих размеров плодово-ягодных насаждений и земельных участков у населения и площасти этих насаждений в плодово-ягодном возрасте Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР на основании распоряжения Совета Министров СССР от 27 августа 1959 года проводит в июне 1960 года генеральный учет этих насаждений и посевов картофеля и овощей в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих в сельских и городских местностях. Учету подлежат все культурные насаждения, как на специальной площади, так и отдельные плодовые деревья. Декретом установлены

## На сокращенный рабочий день

Решение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров СССР и ВЦСПС о переводе рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и об упорядочении заработной платы для изысканной категории работников, почтальонам и доставщикам телеграмм молодого города башкирских угодьщиков привнесло незабываемую радость.

Они с первого июня текущего года перешли на 7-часовой рабочий день со значительным повышением заработной платы.

По конторе связи прибавку к заработной плате получили 34 человека, которая за оставшиеся семь месяцев 1960 года составит 42 тысячи рублей, — сказала в беседе старший бухгалтер конторы

связи Евдокия Ефимовича Петапова.

Да, у почтальонов большая радость. Ведь каждого из них коснулась непосредственно почтовая забота Коммунистической партии и правительству за заботу о нас, — говорит почтальон Тамара Георгиевна Мазова. — Работая на час меньше в день, я буду получать с 1 июня на 210 рублей больше каждый месяц. На работу партии мы ответим добросовестным трудом. Вот наше слово, — подводит она итог разговора.

— Наш ежедневный семейный бюджет увеличился больше, чем на десять рублей. Я получала до 1 июня 340 рублей, а теперь буду получать 660 рублей. Мы будем иметь возможность лучше питаться и одеваться, больше уделять времени воспитанию детей. Ведь я теперь прихожу домой на час раньше, —

радостно делится своими мыслями бригадир почтальонов Татьяна Гарипова и Татьяна Тютикова.

— Трудно выражить словами чувство благодарности партии и правительству за заботу о нас, — говорит почтальон Тамара Георгиевна Мазова. — Работая на час меньше в день, я буду получать с 1 июня на 210 рублей больше каждый месяц. На работу партии мы ответим добросовестным трудом. Вот наше слово, — говорит она.

Восьмой год добросовестно трудится в конторе связи почтальон по сопровождению почты Надежда Васильевна Сычева. Она теперь будет получать зарплату на 220 рублей больше, чем получала до 1 июня. Свои чувства она выражает радостной улыбкой и заверяет, что

делом ответит на проявленную партией заботу, будет лучше обслуживать трудящихся.

На 260 рублей в месяц поподнялся личный бюджет у молодой работницы Елены Лисиной.

— В нашей стране повышается заработка, отмечается пособие на детей и служащих, а в хваленой Америке все наоборот. Мы живем в счастливое время, в счастливой стране, — говорит она.

Хочется в заключение сказать, что наши советские люди действительно живут в счастливой стране, в счастливое время, когда партия и правительство делают все для того, чтобы максимально удовлетворять материальные и культурные потребности нашего народа.

И. САКАЕВ.

## Автосатуратор в цехе

Еще недавно в медико-сборочном цехе центральных электромеханических мастерских столы для бани с водой для питья, а из-за этого они исчезли. Их место занял небольшой бачок, установленный на свежесделанный ящик. Это автосатуратор. Теперь работники обеспечены газированной водой. И они довольны: ведь это один из факторов проявления заботы об их здоровье на производстве.



### ЕГО „АНКЕТА“

В воспитании нуждаются дети. Воспитывают и правонарушители. А вот как нарушитель торжественно заявляет наставнику в должности инструктора воспитывает подчиненных? — это вопрос остый.

Машинист-инструктор погрузочно-транспортного управления Жиголь по золотности воспитатель, организатор, а на деле в своей анкете в графе «должность» он мог бы с полным основанием написать: «дебошир».

У нас был горжественный вечер. Радостные собрались транспортники во Дворце учителей. Всем испортил настроение Жиголь. Напавший до «коммутенки», он устроил забой, оскорбил секретаря партийной организации, скандировал с товарищами по работе. Это ему не впервой!

Склонность к скандальным похождениям у него прочная. Ему ничего не стоит выплыть скрипта, предназначенного для заправки электровозов, а затем приварить, мягко выражаясь, испачкать паркет в зале. Или другой вариант — взять за грудки первого встречного (такое случилось, например, после подачки на разрез, где Жиголь подился со слесарями-вагончиками). Умеет он подпонять во время работы кондукторов тем же «электровозным» спиртом. Словом, дебоширить он не устает, недаром о нем уже говорилось в «Горнике».

Вот и возник вопрос: может ли такой человек быть у нас в должности воспитателя? Ведь его «анкета» — наглядная характеристика скандиста и дезорганизатора. Надеемся, что руководство и партийная организация управления правильно оценят его «способности» и сделают свои выводы.

М. ХАИРЭДДИНОВ,  
машинист электровоза.

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на городскую газету  
**«ГОРНИК»**.

Подписная цена на полугодие 11 рублей 70 копеек.

Строуправлению № 2 треста «Башгутлеразрезстрой» требуются каменщики, плотники, штукатуры. Оплата сдельная.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-2.

Администрация.

Артель им. XX съезда КПСС принимает заявки на ремонт радиоллапараторов, павильонов и пищущих машин и писарю с исполнением на дому и в учреждениях. Обращаться и звонить по телефону: приемная комбината бытового обслуживания.

Правление артели.

## ✓ На первенство „Трудовых резервов“



С 3 по 5 июня в Стерлитамаке проходили зональные соревнования по легкой атлетике и спортивным играм на первенство Башкирской АССР по «Трудовым резервам». Впервые в этом году на этих соревнованиях зачет по 1-ой группе шел не ниже третьего спортивного разряда. Это обязывало коллектива технического училища № 15 б. серьезно готовиться к соревнованиям.

В дни соревнований было много огорчений и радости. Огорчения состояли в том, что ни одна девушка не уложилась в норму спортивного разряда и не привнесла команде ни одного очка.

Отрицать отметить, что участники забегов на 800 и 1500 м. Сыромятников был недосчитан для своих соперников. Его результаты на этих дистанциях близки к норме второго спортивного разряда. Неплохо выступил и Свиридов, который взял в прыжках в высоту 155 см и пробежал 100 и за 12,1 сек., выполнив норму третьего спортивного разряда. Они завоевали право участия в финальных соревнованиях по легкой атлетике.

На остальных дистанциях наши легкоатлеты в разрывный норматив не уложились.

После двух дней соревнований Кумертауские легкоатлеты заняли 2 место, уступив 1 место спортсменам технического училища № 15 г. Стерлитамака.

Уверенно одержали победу наши волейболисты, которые заслужили право участвовать в финальных соревнованиях, которые проводятся в г. Уфе с 19 июня.

Упорной была встреча футбольистов, которые встретились с командой технического училища № 15 г. Стерлитамака. 90 минут игры не дали ни одной команде перевеса. Счет 2:2. После дополнительного времени в ворота на-

шей команды были забиты еще 2 мяча. Встреча закончилась с общим счетом 4:2 в пользу команды Стерлитамака.

Прошедшие соревнования показали, что в «Трудовых резервах» БАССР еще очень мал рост спортсменов-разрядников, особенно среди девушек. В этих соревнованиях участвовало свыше 40 девушек и ни одна из них не выполнила норму третьего спортивного разряда.

О. КОНСТАНТИНОВ.

### Результаты могли быть лучше

На стадионе «Шахтер» было проведено летнее первенство среди коллективов физкультуры по спортивным лицам нашего города. О нем должны заботиться не только горсовет ДСО «Труд», но и все предприятия и организации.

Показанные результаты убедили присутствующих в том, что легкая атлетика по сравнению с другими видами спорта стоит не на должной высоте. На качество результатов повлияло плохое состояние беговой дорожки и других секторов стадиона.

Однако говорят результаты на дистанции 100 м. Так, у мужчин на этой дистанции из 50 стартовавших участников только трое с трудом выполнили нормативы третьего разряда (Душинин, Антошин, Шаймарданов). Остальные участники и участницы были далеки от этих нормативов.

Самым печальным на этих соревнованиях была неподготовленность стадиона, отсутствие необходимого спортивного инвентаря и оборудования (столы для прыжков в высоту и с шестом,

рулетка, планок для прыжков и т. д.). Стадион является спортивным лицом нашего города. О нем должны заботиться не только горсовет ДСО «Труд», но и все предприятия и организации.

В итоге двухдневной спортивной борьбы первое место по сумме очков занял дружный коллектив ТЭЦ. Второе место — за коллективом Кумертауского разреза, только из-за плохой активности спортсменок-женщин легкоатлеты разреза уступили коллективу ТЭЦ.

Третье место заняли легкоатлеты бригадной фабрики. Затем идут коллективы СУ-2, погрузочно-транспортного управления Кумертауского строительно-управления. Физкультурные коллективы Кумертауского строительно-управления, погрузочно-транспортного управления, и, особенно ЖБО, не уделили должного внимания подготовке к летней спартакиаде. Они еще до сих пор находятся в стадии «раскачки».

Р. ШАЙМАРДАНОВ.  
А. ШАЙМАРДАНОВ.

# ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 69(1035) ПЯТНИЦА, 10 июня 1960 года. Цена 15 коп.

## Передовое, прогрессивное—широким массам

Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, состоявшееся недавно, — знаменательное событие, важный этап в развитии этого благородного патриотического движения. Оно наметило пути дальнейшего развития соревнования, определило задачи, стоящие перед участниками борьбы за звание колхозников и ударников коммунистического труда, перед всеми тружениками страны. «В соревновании за коммунистический труд важнейшее требование состоит в том, чтобы все, что достигнуто передовиками, применять повсюду, их успехи и методы работы делать достоянием широких масс», — говорится в Обращении участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда ко всем труженикам Советского Союза. И это требование все настойчивее входит в нашу жизнь.

Могучее движение, разлившееся, как весеннее позоведье, во всей стране, привлекает своими светлыми идеями, высокой целью тысячи новых тружеников. Только на предприятиях нашего города в эти дни вступили в соревнование десятки и сотни людей.

ТЭЦ — предприятие образцовое в городе, а также в республике. Весь коллектив борется за звание предприятия коммунистического труда. Здесь особенное большое внимание уделяется пропаганде всего нового, прогрессивного, технических знаний, передового опыта. Действуют курсы по повышению квалификации для рабочих. Многие инженерно-технические работники также совершенствуют свои знания. Некоторые учатся на факультете совершенствования инженеров (тт. Рагозин, Степаненко). И результат налицо. Из ды в день растет число рационализаторов — людей пытливой мысли.

К сожалению, ТЭЦ в этом отношении, нужно признаться, оказалась единственным предприятием в городе. Очень слабо поставлено обучение передовым методам труда, прохождение современных достижений науки и техники, например, на предприятиях комбината «Башкиргутэль». На Кумертауском разрезе не помнят, когда проходился обмен опытом между коллективами отдельных участков, смеш, экскаваторист бригад. На бригадной фабрике обучение рабочих ограничивается лишь техникой. Самотеком идет повышение квалификации рабочих в центральных электромеханических мастерских. На этих предприятиях никто не обобщает опыт работы передовиков соревнования, колхозников и ударников коммунистического труда. Не явились органи-

заторской роли профсоюзных организаций. А ведь это — из первых обязанностей их долга.

Не лучше положение с прошлагой всего передового и на остальных предприятиях и стройках города. В чем же дело? Чем объяснить такой пробел? Разнодумие — вот главная причина. Ведь у нас имеются все возможности. На предприятиях трудятся десятки и сотни инженерно-технических работников, которые должны выступать поборниками всего нового, распространять лучшие достижения передовиков производства. А сколько на предприятиях комбината «Башкиргутэль» членов научно-технического общества, в обязанности которых входит развитие творческого сотрудничества работников науки и производства, организация широкой технической пропаганды и обмен научными производством — техническим опытом, изучение и распространение опыта работы новаторов производства! Технические кабинеты, созданные на крупнейших предприятиях и в строительных организациях, должны стать центром пропаганды технических знаний.

Сейчас Коммунистическая партия перед советскими тружениками ставит серьезную и ответственную задачу — ускорить внедрение последних достижений науки и техники, оснастить производство новейшим оборудованием с тем, чтобы еще более увеличить темпы роста производительности труда, успешно выполнять планы семилетки. Эту задачу могут решить только те, кто имеет достаточный багаж технических знаний, владеет передовыми методами труда.

## Погоней республике

### Досрочно!

Коллектив Уфимского ордена Ленина нефтеперерабатывающего завода по примеру тульмашцев включился в социалистическое соревнование за звание лучшую бригаду в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Полугодовой план по выпуску валовой и товарной продукции завод решил выполнить к 25 июня и дать сверх плана тысячи тонн нефтепродуктов. Себестоимость выпускаемой продукции за первое полугодие будет снижена на 3 или рублей. Больших успехов добиваются коллектива цехов №№ 1 (начальник цеха Латыпов) и 6 (начальник цеха Барышев), установок АВТ-2 (начальник установки Калуцкий) и демульгаторной (начальник установки Кальчен). Намного раньше срока они завершили выполнение плана пяти месяцев.

## НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

### Среди лучших

Второй участок Кумертауского строительного управления с планом павших работ справился успешно. За истекший месяц некоторые бригады достигли высокой производительности. В честь предстоящего пленума ЦК КПСС комплексная хозрасчетная бригада, которой руководит М. Шабалов, норму выполнила на 180 процентов.

Работая на строительстве жилых домов в Пугачевской совхозе, высоких трудовых показателей добилась комплексная хозрасчетная бригада первого участка, возглавляемая И. Серовым. Борясь за звание коллектива коммунистического труда, бригада значительно перевыполнила задания.

В. РУБАН,  
нормировщик участка № 1 Кумертауского строительного управления.

### Идет сверхплановый брикет

День и ночь по железнодорожным магистралям идут составы, груженые кумертауским брикетом. Во все концы республики и далеко за ее пределы идет угольный брикет. Создавая всю важность своей работы, коллектива брикетной фабрики с каждым днем добивается все лучших показателей в соревновании за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

Хорошо трудится брикетчики в эти дни. Смены, руководимые молодыми инженерами Василием Никифоровым и Ришатом Лигуровым, ежедневно отправляют в цех погрузки по

40—50 тонн сверхпланового брикета.

Разворачивая соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, Центрального Комитета Коммунистической партии, брикетчики брали обязательство, что каждый девятый работник станет рационализатором. Свое слово они сдержали. Сейчас каждый второй работник является рационализатором.

Ф. АЛОВ.

## ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

В эти дни пока экипаж экскаватора РС-600 № 2 не отличается высокими производственными показателями. Из-за отсутствия достаточного фронта работ машина передко простаивает. Но коллектив не сидит сложа руки. Возглавляемый опытным и бесперебойным бригадиром А. Ф. Кожевниковым, он держит экскаватор в полной боевой готовности. Если нет забоя, бригада занимается ремонтом, заменяет транспортерные ленты, износающиеся детали. Поэтому машина работает без аварий.

— Он хорошо знает электрическую и механическую часть, — рассказывают в Кожевникове на участке.

И в том, что экскаватор работает безаварийно, при обеспечении фронта работ высокопроизводительно, немалая заслуга самого бригадира.

На снимке: бригадир роторного экскаватора РС-600 № 2 А. Ф. Кожевников.

Фото М. Газатулина.

### Впервые в мировой практике

На карагандинской шахте № 122 испытан универсальный агрегат «ПД-1М» для проходки шахтных стволов в крепких породах.

В сложных горногеологических условиях пройдено 130 метров ствола с максимальной скоростью 2,5 метра в сутки. Это значительно превышает темпы проходки

достигнутые на шахтах республики.

«ПД-1М» изготовлен на Уралмаше по чертежам института «Подземшахтстрой». С его помощью впервые в мировой практике механизированы все работы по проведению и проходке шахтного ствола.

### НА ПОДЪЕМЕ

В конторе бурения № 3 треста «Туймазабурнефть» развернулось соревнование за лучшие показатели буровых бригад в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Отдельные бригады уже добились отличных результатов. С ускорением на пять дней про-

бурила скважину № 218 и сделала в эксплуатацию бригада мастера А. Кузнецова. Бригада, руководимая буровым мастером Сурагуловым, выпущенным Уфимским нефтяным институтом, за 22 дня пробурила и сделала в эксплуатацию очередную скважину с забоем 1300 метров. Здесь достигнута коммерческая скорость 1854 метра на ставку в месяц, сэкономлено несколько десятков тысяч рублей.

Бригады тт. Сурагулова и Кузнецова перешли на новые точки и за один сутки привели первые две сотни метров, за последующие пять суток углубились еще на 500 метров.

Успешно ведут проходку скважин и буровые бригады Фишера и Галеева. Трудовой энтузиазм азганских буровиков дает свои результаты.

### Соревнуются деревообрабатчики

Трудящиеся Кумертауской лыжной фабрики встали на трудную вахту в честь польского Пленума ЦК КПСС. Соревнование разгорается. Выполнение производственную программу на весь месяц по выпуску валовой продукции на 121 процент, коллектив деревообрабатчиков для сверх плана издал из 329 тысяч рублей. Себестоимость выпускавшей продукции за этот период снизилась на 5 процентов.

Отрадных производственных успехов добились в соревновании столяры- сборщики тт. Мицкини, Бигелев, столячных лесорубов цеха т. Ямбеков, мастера т. Карпова, пилорамщиков т. Родинов и другие. Все они успешно справляются с заданиями.

В эти дни подвластна фабрики, пересмотрев свои возможности, решив в честь предстоящего Пленума партии месячный план по выпуску валовой продукции завершить к 20 июня, а к концу месяца ликвидировать отставание по ассортименту и товарной продукции, образовавшееся за пять месяцев. В связи с этим надо показать, чтобы коллектив выступил — дыханием (начальник т. Мадаев) подставил и обеспечил успешное выполнение плана.

И. СТЕПАНОВ.

### За спасение детей

За смелость и находчивость, проявленные при спасении двух детей во время пожара, комсомолец АМИНЕВ Марат Абрамович — учащийся десятого класса Абзаковской средней школы Кигинского района Башкирской АССР награжден медалью «За отвагу на пожаре».

**САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.**

Сооружение Балашовского сахарного завода вступило в предпраздничный период. Строители решили к середине июля nächstenного года закончить монтаж оборудования и стальную конструкцию. Там также уже в этом году будет обеспечена перверработка сахарной массы нового урожая.

Среди передовых строек выделяется бригада монтажников-энерголагов, руководи-

мая комсомольцем Начеславом Мединым. Это выполнение монтажа стальных и железобетонных конструкций задача сжиднено выполнит по нормам — даже нормы в смешанном.

На снимке: первая из выполненной бригады (слева направо) Владимир Нефедов, бригадир Начеслав Медин и Владимира Струнник.

Фото Е. Соколова.  
Фотография ТАСС.

**В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ****ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ**

Петр Васильевич Осадчев зает сам бригадир, явившийся на конгрессом в 1953 году. Профессия слесаря по ремонту его счету уже десятки ценных ракетного оборудования приводят к нему по душу. Он повышает мастерство, деловую квалификацию. Петру Васильевичу оказалось большое доверие — он возглавил бригаду слесарей ремонтного цеха теплозаводоцентрали. И бригада идет в числе передовых. Она изряду с другими, вступила в соревнование за высокое звание коллектива коммунистического труда и обеспечивает нормальную работу сложного оборудования.

Хороший пример во всем по-

Борьба за достойную встречупольского Пленума ЦК КПСС, бригада трудится с удвоенной энергией. Недавно Петр Васильевич внес ценное предложение о демонтаже дренажей паросборных камер котлов, которое уже внедрено и обеспечивает надежность работы оборудования и дает значительную экономию средств.

А. МУРЗАЯНОВ,  
секретарь партбюро ТЭЦ.

**ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ**

С огромным воодушевлением И. Вакуленко, слесарь В. Леонов, трудятся коллектив бригадчика, электрослесарь П. Малютин. соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, выступить 15 тысяч тонн сверхпланового брикета — уже выполнено.

Бригаду коллектива возглавил Юрий коммунисты фабрики. Словом этом ведущая роль принадлежит и делам они помогают тем, у кого коммунистам.

А. ЖЕЛЕЗНИЯК,  
секретарь партбюро бригадной фабрики.

**УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО**

Организованно и в том собеседовании, активно прошел и впередий учебный год прошедшем на днях, члены кружка детально разобрали тему: «Борьба партии за восстановление и развитие социалистического народного хозяйства в послевоенный период (1945—1953 годы)».

Активными слушателями в течение всего учебного года были и показали хорошие знания из собеседований коммунисты г. Савин, г. Брянск, г. Брянск, г. Брянск и Калуга, машины экспонатора, Барыльский, слесарь, секретарь партбюро Кумертауского района. На изучение начиная с Великой Октябрьской социалистической революции по 1953 год. На изучение начиная с Великой Октябрьской социалистической революции по 1953 год.

организации. Все обучавшиеся в кружке ведут массово-разъяснительную работу среди тружеников участка.

Интересно, что визионерами дела промышленности кружка, начальник добывающего участка т. Горшков. Слушатели погнали из с большими желаниями и получили хорошие знания по истории создания Коммунистической партии Советского Союза.

К. КУЗНЕЦОВ,  
зам. секретаря  
партбюро Кумертауского района.

**ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ГЛАВНОЕ В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ**

Новый общественный строй побеждает старый прежде всего потому, что он создает более высокую производительность труда. Так было с капитализмом, сменившим феодальный строй. Так происходит и теперь, когда совершается исторический переход человечества от капитализма к коммунистическому обществу. «Коммунизм — это высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, работников» (Соц. 29, стр. 394).

Социализм открывает поистребительные возможности для роста производительности труда, потому что он освобождает людей от капиталистического рабства, делает их свободными и полновластными хозяевами своей судьбы, всех достижений науки, техники и общественного богатства.

В социалистическом обществе труд впервые становится источником радости, благосостояния и культуры народа. Социализм порождает у подавляющего большинства людей глубокую интересованность в совершенствовании производства, в увеличении выпуска продукции с изысканными затратами материальных средств и человеческой энергии. Происходит это потому, что от повышения производительности труда целиком зависит рост социалистической экономики, подлинно сокращает продолжительность рабочего дня, повышает занятостройность каждого труженика в лучшем использовании машин, станка, агрегата, трактора и комбайна, в бережливом и экономном расходовании сырья и материалов, в снижении себестоимости продукции и всемерном улучшении ее качества.

«В условиях социализма», — говорил Н. С. Хрущев на пятой сессии Верховного Совета СССР, — «... бороться за лучшую жизнь — это значит, прежде всего, бороться за повышение производительности труда. Только труд создает материальные и духовные блага, преображает и украшает землю. Только труд ведет в полному и окончательному торжеству нового общественного строя».

Этим путем ведет советский народ Коммунистическую партию. По сравнению с дореволюционным временем производительность труда в нашей промышленности возросла к началу семилетки примерно в десять раз. В 1959 году она увеличилась по сравнению с 1940 годом в 2,8 раза, а за первые два года семилетки возрастет еще на 14 процентов вместо 11,7 процента, предусмотренных планом. Такого быстрого роста производительности труда не знала ни одна страна в мире.

Об огромном практическом значении быстрого роста производительности труда говорит тот факт, что за счет этого источника будущее получено примерно 90 процентов запланированного на семилетку прироста национального дохода и свыше 75 процентов прироста промышленной продукции. В этом году каждый процент увеличения производительности труда будет означать дополнительный выпуск продукции почти на 12

миллиардов рублей. А сверхплановая продукция — это дополнительные накопления, за счет которых государство воспитывает из семилетнего плана еще примерно 25—30 миллиардов рублей на развитие легкой промышленности, производящей предметы народного потребления.

Советская Союз перегнала многие капиталистические страны по уровню производительности труда. Незримое превосходство темпов развития социалистической экономики позволяет нам еще более ускорить рост производительности труда и в недалеком будущем догнать в этом отношении Соединенные Штаты Америки.

Производительность труда увеличивается в нашей стране не за счет излишнего напряжения сил работников, а за счет прогресса техники в совершенствовании технологии, за счет улучшения условий работы людей и повышения их квалификации. Советское государство последовательно сокращает продолжительность рабочего дня, повышает занятостройность каждого труженика в лучшем использовании производственных машин, станка, агрегата, трактора и комбайна, в бережливом и экономном расходовании сырья и материалов, в снижении себестоимости продукции и всемерном улучшении ее качества.

На нынешнем этапе коммунистического строительства соревнование между странами имеет новую, более высокую ступень. По всей стране ширится движение бригад и ударников коммунистического труда. За это почетное звание соревнуются десятки тысяч коллективов, сотни тысяч рабочих, служащих и колхозников.

Мобилизуя силы советских людей на всемерное повышение производительности труда, наша партия организует и направляет всемирную борьбу за решение этой важнейшей задачи коммунистического строительства. В настоящее время с особой силой развертывается соревнование за честь председа Пленума ЦК КПСС, который обсудит съезд выполнения решений XXI съезда партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новых достижений науки и техники. Коллективы промышленных предприятий и строек принимают новые социалистические обязательства, самоотверженно борются за досрочное выполнение плановых заданий второго года семилетки.

А. ВРЕВСКИЙ.

**Здравницы горняков  
Заполярья**

**ВОРКУТА.** Лучшие здания в центре шахтерских поселков Заполярья отведены под профилактории — шахтерские здравницы, как их называют горняки. Сейчас заканчивается сооружение и оборудование еще трех профилакториев. С вводом их в эксплуатацию каждая шахта Заполярья будет иметь свою здравницу.

Ежегодно в профилакториях поправляют свое здоровье без отрыва от производства более 10 тысяч горняков. В нынешнем году в здравницах уже побывало около трех тысяч шахтеров.

На содержание профилактория для горняков Заполярья в 1960 году в бюджет профсоюза рабочих угольной промышленности предусмотрено шесть миллиардов рублей.

**ТЕМАТИКА****ЛЕКЦИЯ, ДОКЛАДЫ, БЕСЕДЫ НА ИЮНЬ 1960 ГОДА**

1. Речения 3-й сессии Верховного Совета СССР — важнейший этап осуществления программы коммунистического строительства.

2. Итоги работы 5-й сессии Верховного Совета СССР — яркое свидетельство преимуществ социализма над капитализмом.

3. Забота о благе народа — высший закон деятельности Коммунистической партии.

4. Всесоюзная борьба за досрочное выполнение семилетнего плана.

5. Историки государственных дододов при социализме и капитализме.

6. От бригад коммунистического труда к предприятиям коммунистического труда.

7. Мощный подъем экономики — основа науки о росте жиз-

ненного уровня советского народа.

8. Международное значение зданий об отмене налога с населения и сокращении рабочего дня, принятых на пятой сессии Верховного Совета СССР.

9. Борьба Советского Союза за прочный мир, за мирное сосуществование и сотрудничество между всеми государствами мира.

10. Всеобщее и полное разоружение — гарантия мира во всем мире.

11. Американский империализм — центр мировой реакции и агрессии.

12. Преступная политика капитализма и холдинговой войны, шантаж и угроз обречены на провал.

13. Современная Турция.

14. Поездка Н. С. Хрущева в Австралию — визит друзей, визит мира.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## На предприятии коммунистического труда



Баку. Дважды раз за последние пять лет выходил победителем в социалистическом соревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР коллектив вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции. За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии на заводе из года в год повышается производительность труда.

Решением пленума республиканского совета профсоюзов завода присвоено звание предприятия коммунистического труда.

На снимке (слева направо): группа передовых рабочих—гидротехник Г. А. Гусейнов, обрубщик С. Б. Шакария, формовщик Р. Г. Трегубова, слесарь Н. Ф. Балабанов, бригадир котельщиков С. Н. Подшавкин, формовщик М. И. Бабкин и заливщик Р. М. Битаров.

Фото Я. Халилова.

### ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

## ИНЖЕНЕР ПРИШЕЛ НА ПОМОЩЬ

Электрослесарь Иakov Иванович Рогачев долгое время ломал голову над тем, как ускорить перевозку воздушных электролиний, чтобы не простояли экскаваторы. Электрослесари знают, как это трудно делать линии, в мороз или под моросящим дождем осенью. Во время одной из таких перевозок Рогачев обратился к горному мастеру А. С. Липовому.

— Анатолий Сергеевич, как бы сделать так, чтобы электрослесарь сидел на стапеле во 30 минут, а всего 10—15.

И он изложил свою идею, которая понравилась молодому инженеру. На следующий же день приступили к изготовлению линий. Но путь rationalизатора и изобретателя тернист, одна неудача следует за другой. Всепорочно хвост материала, но вытесненный и ясный ум подсказывает, что вещь хорошая и должна быть изготовлена. И была изготовлена.

Однажды начальник участка П. В. Горшков, стоя на борту тягача, наблюдал за ходом работ, и его внимание привлекла работа электрослесаря, ловкость и быстрота его действий в подсоблении кабеля к воздушной линии. Когда электрослесарь спустился на землю, Горшков спросил его, как это он так быстро все сделал. И его вдохновленно устремляется на вершину опоры, откуда только что спустился рабо-

тчик. Следующий день наряде в «слесарку» поступил заказ—изготовить линии с воздушным линиям всех экскаваторов. Это было высшей наградой новатору.

Машиниста экскаватора РС-600 № 1 А. А. Попова давно беспокоила мысль о том, как сократить срок ремонта экскаватора по замене балансиров. Было много предложений и мнений по этому поводу. А на ремонт все равно уходило около 10 суток. Это никак не могло удовлетворить горючие. Однажды после долгих расчетов и размышлений он изложил свое мнение начальнику роторных экскаваторов А. Н. Соловьеву. Замысел rationalизатора заинтересовал его. И вскоре было принято решение—ремонт экскаватора РС-600 № 1 производить по предложенному А. А. Поповым способу. Это ускоряет ремонтные работы в 10 раз и дает государству около 66,500 рублей экономии.

Также А. Н. Соловьев оказал техническую помощь машинисту экскаватора А. Ф. Кожевникову при разработке и установке автоматических выключателей гусеничного экскаватора РС-600 при развороте.

Активно помогает новаторам при разработке и внедрении различных предложений машинист участка П. С. Шишков. При его непосредственной помощи машинисту экскаватора И. И. Демешеву

М. СУЛТАНБЕКОВ, инженер по rationalизации и изобретательству Кумертауского разреза.

## Человек большого труда

Когда токарю механизаторской мастерской строительного управления № 2 Ф. Девайкину приносят заготовки, то он прежде всего обращает внимание на то, какие из них выполнены мастером В. Васильевым.

— Чистая работа! — удовлетворенно говорит он.

Мастерски выполненные В. Васильевым заготовки восхищаются не только товарищи по работе, признаются они с хорошей оценкой и на многих участках, где приходится ему работать.

В чем же секрет? Чем вызвано единогласное одобрение мастерства В. Васильева со стороны товарищей?

Мастерские из кузовов

принимают газоварщики большое трудолюбие, честное отношение к труду, другие, более наблюдательные, по-своему парируют и его работы подозрительные черты.

Не так давно В. Васильеву было поручено спасти два бака из подвесной башни. Задание ответственное, да и выполнить его не так-то просто: неудобно и также. Газоварщик нашел свое решение. Вначале листы железа от газовой башни удалили, а после зашлипили к стенкам бака. Работа подвигалась скоро, шаги подступали ровными и прочими.

На дыхах на асфальтом покрытой земле нужно было срочно подвести трубы к форсунке. В. Васильев прежде всего разобрался в чертежах, подготовил все необходимое. И только после тщательной проверки инструментов приступил к работе. В течение трех часов не отрывался, пока не были подведены трубы. Но главное удача в труде.

Главное в нашей работе—правильно предложить, на что обращаться

М. БОГОРОДСКИЙ.

## ХОРОШИЙ ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Достойную встречу с трудящимися Ильинскому ЦК КПСС готовят коллективы ремонтников автобазы треста «Башуглеразрестрой», издавший «Новшества в области ремонта аккумуляторных мостиков соединительных пластинами», что значительно улучшает качество ремонта аккумуляторов. Ремонтники творчески подходят к решению своих задач. Нынешние падации 11 рапортов предложений, направленных на улучшение качества ремонта машин.

Слесарь-искусник Василий Попов, например, внес 4 рапортов предложений. Одно из них по переоборудованию гидравлического пресса для выпрессовки и запрессовки труб полу贯通ного покрытия ускоряет ре-

шить время на «трудовую операцию» в два раза. В. Попов предложил также приспособление для отвинчивания аккумуляторных мостиков соединительных пластинами, что значительно улучшает качество ремонта аккумуляторов. Ремонтники издавшие предложение изменили методу, заменив новый подшипник.

Николай Щепин, который работает медиком, тоже внес несколько предложений. Одно из них по переоборудованию гидравлического пресса для выпрессовки и запрессовки труб полу贯通ного покрытия ускоряет ре-

шить время на «трудовую операцию» в два раза. В. Попов предложил также приспособление для отвинчивания аккумуляторных мостиков соединительных пластинами, что значительно улучшает качество ремонта аккумуляторов. Ремонтники издавшие предложение изменили методу, заменив новый подшипник.

Активно участвуют в деле rationalизации мастера по ремонту А. И. Мурин, М. Я. Мельников, П. С. Маслов.

**А. КРИПАКОВ,** нормировщик автобазы треста «Башуглеразрестрой».

## Международная жизнь

### Реакция в ООН на новые советские предложения о разоружении

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Новые предложения Советского правительства о всеобщем и полном разоружении были с энтузиазмом встреченны большинством делегаций стран—членов ООН. В дипломатических и журналистских кругах ООН считают, что эти предложения открывают дверь к реальному разоружению. В беседе с корреспондентом ТАСС представители ряда стран Азии и Африки высказывали мнение, что «определенное продвижение в области контроля и изнутри правительства должны быть та-

ким образом обсуждены на очередной сессии Генеральной Ассамблеи. Отражая настроения в Организации Объединенных Наций, корреспондент «Нью-Йорк таймс» Гэмилтон указывает, что западные державы не смогут отвергнуть предоставленную возможность для переговоров по разоружению. Новые советские предложения, пишет он, «они несут в себе очень важным, если бы Советского Союза могли бы просить».

## Совет президенту США

ТОКИО. (ТАСС). Редактор будь в другое время и главный обозреватель газеты «Джакарта таймс» Харисиава, свой совет тем, что он известный своим симпатиями к правительственные кругах, выступил на страницах своей газеты с открытым советом президенту Соединенных Штатов Эйзенхаузеру, воздержаться от привезла в Японию в настоящий момент. «Откровенно говоря, — пишет автор, — было бы очень удачным, если бы Эйзенхаузер мог приехать как-нибудь



Крестьяне Эквадора требуют аграрной реформы. В настоящий момент землевладельцы владеют 40 процентами всей земли. До сих пор сохранились пережитки феодализма — земельные состояния крестьян, прикрепленных к помещичьему хозяйству, кабальная система изданной аренды.

В мае в столице Эквадора — городе Кито состоялась демонстрация крестьян. Они несли плакаты «Да здравствует аграрная реформа!», «Землю крестьянам!».

Фото Пренса Латина.

Наш  
календарь

## РОБЕРТ ШУМАН

(К 150-летию со дня рождения)

Яркие страницы в историю музыкальной культуры XIX века внесла великий немецкий композитор Роберт Шуман (1810—1856), по словам В. В. Стасова, «один из гениальных наследников Бетховена, Бебера и Франца Шуберта».

Жизнь и творчество Шумана связали с тем периодом, когда в душной общественной атмосфере отсталой, раздробленной Германии расцветало новое, прогрессивное романтическое направление в искусстве, отразившее глубочайшие противоречия немецкой действительности 20—40-х годов прошлого столетия. Художник-новатор, Шуман не только впитал все лучшее, что было связано с передовым течением романтизма, но и продолжал развивать дальше его реалистические тенденции, решительно обновляя формы и приемы музыкального письма.

В своей композиторской деятельности он обращался к самым разнообразным музыкальным жанрам.

Смелость формы и сочинений Шумана сочетается с богатством фантазии, красота музыкальных образов с разнообразием чувства и настроений — от мягкой, нежной мечтательности до горячих, воистину порывов. Замечательны по своим художественным достоинствам четыре симфонии композитора, фортепианный и виолончельный концерты, оратории «Рай и перек», «Страшное и прекрасное», музыка к поэме Бай-

роне «Манфред», «Сцены из Фауста» по Гете, опера «Геновева», камерино-инструментальные произведения. Прекрасные фортепианные циклы, состоящие из необычайно изысканных музыкальных рассказов-новелл («Карнавал», «Бабочки», «Крейслерина», «Детские сцены» и другие).

Неоцененный вклад внес Шуман в область вокальной музыки. Тематический охват песенной поэзии Шумана широк. Он развивает шубертовский тип лирической песни, создает простые сценки из быта, близкие к немецким народным песням. Музыкальные произведения Шумана всеми своими корнями связаны с традициями немецкой национальной культуры, народного музыкального творчества. Одна из самых поэтических культур в мировой истории музыки, Шуман чутким слухом гения улавливает «музыку жизни» во всех ее проявлениях и умел воплощает ее в прекрасных образах.

Шуман был не только музыкантом, но и выдающимся музыкальным критиком. Своими критическими статьями, которым он придавал литературную форму рассказов, новелл, афоризмов, писем, бесед, Шуман поддерживал все новое, передовое, боролся против косности и рутин в искусстве. Лучшие его произведения, вошедшие в золотой фонд мировой музыкальной культуры, и сегодня волнуют миллионы слушателей всех стран.

АККУРАТНОСТЬ  
НУЖНА!

Многие горожане довольны, что в нашем городе организованы торговые лавки в кредит. Здесь можно купить приемники, балды, пальто и другие ценные вещи.

Но у нас пока не все гладко с этим видом торговли.

Недавно из магазина в кредит супруги Важенны взяли приемник «Арас» за 900 рублей. Но почему-то приемник быстро вышел из строя. Чем это объяснить? Покупку пришлось «ремонтировать».

Хотелось бы сказать несколько слов о неаккуратности в этом отделе. Продавец т. Крюков плохо относится к своим обязанностям. В его отделе такой беспорядок, что диву даешься. Пальто лежат пальто, все разбросаны: где паспорт, где карандаш, где тетрадь и прочие вещи.

Сам продавец т. Крюков с посетителями не всегда вежлив. Не может или не хочет пояснить спрашивающим, что имеется и чего нет в продаже. Так, было, например, с гражданкой т. Белан, которая спрашивала у него о пальто 48-го размера. Он сказал, что таких нет, а на деле имелись.

Хочется видеть кредитный отдел аккуратным, а не сараеч, где у плохой хвостки все спрятано в кучу.

А. СТОЛЯРЧУК.

## НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

## Весовой режим спортсмена

Многие спортсмены, в частности борцы, боксеры и штангисты, интересуются вопросами «склоняется ли вес спортсмена к определенному уровню?». Это не праздный вопрос, и вызван тем, что эти виды спорта требуют при выполнении разрядных нормативов определенного весового уровня спортсмена, т. е. спортсмены подразделяются по весовым категориям.

Например, весовые категории, принятые для спортсменов-боксеров подразделяются на следующие: вес 48—51 кг, легчайшая—51—54 кг, полулегкая—54—57 кг, лёгкая—57—60 кг и т. д.

Соответственно весовым категориям и разработаны также различные нормативы у штангистов и борцов.

Каждому спортсмену необходимо знать, какой вес тела для него является нормальным, в какой весовой категории ему лучше всего выступать, как определить свой нормальный, физиологический вес.

Существует множество методов и форм оценки физического развития (соотношения веса, роста и т. д.). Колебания веса от приемов средних величин возможны для возраста 21—25 лет—2,5 кг, для возраста 26—35 лет—1,5 кг.

Кроме сказанного, необходимо привыкнуть во внимание вес, который имеет спортсмен, достигнув спортивной формы, в таком весе, при котором он показал свой наивысший спортивный результат. Лишний вес тела затрудняет работу спортсмена и может отрицательно повлиять на спортивные результаты.

У здорового человека снижение веса, появление излишних жировых отложений может быть результатом переедания, когда присутствует избыток энергии с пищей преобладает над расходом.

Снижение веса спортсмена, это может привести к нарушению правильной деятельности эндокринных желез и сердечно-сосудистой системы.

Спортсмены чаще всего интересуют форсированные методы снижения веса.

Тепловые процедуры влияют не только на потоотделение, но оказывают сильное действие на весь организм.

Спортсмен должен регулярно наблюдать за своим весом. Взвешивание нужно делать в неделю 2—3 раза и всегда в одно и то же время (утром, поздно, после туалета) в спортивной одежде (жилка, трусы). Наблюдение за весом позволит быстро заметить отклонения в организме и принять соответствующие меры.

Первым условием сохранения постоянного веса является сбалансированность калорийности питания с величиной траты энергии.

В случаях, когда вес превосходит физиологические нормы, приводится прибегать к мерам, снижающим его. Спортсменам часто приходится снижать вес, исходя из тактических соображений (у борцов, боксеров, штангистов).

Снижение веса можно проводить двояко: или уменьшением содержания жира в организме, или удалением излишней воды, или комбинацией их.

Первое достигается уменьшением калорийности пищи на некоторое время, которое же достигается усилением потоотделения и выведением воды через почки и кожу, которого добиваются, применяя различные тепловые процедуры (парная баня, суховоздушная баня, свето-тепловая ванна, влажные обтирания, горячая водичка, ванна и т. д.). Первый метод является длительным—2—3 месяца. Второй быстрым (форсированием)—3—5 дней.

Снижение веса у женщин и подростков проводить нельзя, ибо

Р. ШАИХУДДИНОВ,  
врач.

## Из редакционной почты

## ВЕЧЕР ОТДЫХА... СО СКУКОЙ

Окончен рабочий день. Свободное время хочется провести как можно лучше, посвятить его новому,циальному своего культурно-технического уровня и эстетическому воспитанию. И как мы обрадились, увидев афиши, что во Дворце утельщиков организуется вечер отдыха с большой программой: танцы, постановка пьесы «Путь к жизни» и другие. Но она ошибка. Показана пьеса «Путь к жизни» — будьте довольны, не стойте тут, как эти белые колонны, идите домой. Иконы и лампы так и сделаны, даже не досмотрев пьесу, разошлись.

В чем дело? Почему правительство Дворца так плохо организует вечера отдыха? Где духовой оркестр? Кто должен организовать эти аттракционы, игры, которые были обещаны в программе? Правительство Дворца пора серьезно задуматься над этим. Надо раскрыть перед молодежью мир прекрасного, учить понимать искусство, окружать их от халтуры, пошлости и прочей дряни. А хорошо проведенный вечер оправдывает имена здешних мастеров.

С. ФАХРУДДИНОВ,  
горный мастер Кумертауского разреза.

## • ковре для борцов

Со дня прихода мастера спорта реда с просьбой выделить среди Х. Юсупова борьба, как популярный вид спорта, приобрела в нашем городе массовость. Жаль, что хорошие начинания тренера не всегда находят поддержку.

Может быть горючим комсомол поддержит наши начинания и поможет найти выход из создавшегося положения с тем, чтобы приобрести покрышку для ковра. А. МИХЕЕВ,  
борец.

## Слово болельщика

В газете «Горняк» 5 июня что в командах гг. Стерлитамака, Салавата и Ишимбая тренеры «Гордое слово — тренер». Как хочется, чтобы это гордое слово имело место и по отношению к сборной футбольной команде города! Привет было ощущать старательную игру наших игроков и результат этой игры. Но наряду с этим хочется и побеждать за состав нашей сборной.

Мне кажется, что если бы у сборной был тренер, то вряд ли он взял бы в ее состав игроков без результатов и перспектив. Это относится к игрокам т. Ильину и не беззащитному Мухамед-Брову («Роману»). Они на поле очень стараются, из кожи лежут, но не играют, а мешают играть. Но их, как правило, по какой-то неизвестной причине всегда включают в состав команды.

В нашем городе можно найти более умелых и достойных игроков из многочисленных команд города. Я большой болельщик футбола, и считаю своим долгом обратиться к руководству городских спортивных организаций и горючим профсоюзом утельщиков с просьбой подобрать команду футболистов, только по игровому принципу. Надо найти средства и проявить инициативу в том, чтобы у нас был хороший тренер футбольной команды, который мог бы заниматься и с другими командами. Отрадно было видеть,

Редактор А. К. КОЖУХОВ.

ПРОДЛЯЕТСЯ  
ПОДПИСКА  
на городскую газету  
**«ГОРНАЯ»**.

Подписанная цена на полугодие 11 рублей 70 копеек.

Строуправление № 2 треста «Башлегорэрзстрой» требует каменщики, плотники, штукатуры. Оплата сделки.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-2.

Администрации.

Коленченко Антонина Сергеевна, проживающая в г. Кумертау, поселок Новая Заря, ул. Карагашская, 21, возбуждает дело о расторжении брака с Коленченко Алексеем Андреевичем, проживающим в Мелеузовском районе, Ленинском сельсовете, д. Богословское.

Дело будет рассматриваться в наркоте 1-го участка г. Кумертау.